

# 保持定力,步步深入推进管党治党

## ——二论学习贯彻习近平总书记十八届中央纪委七次全会精神

人民日报评论员

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。党的十八大以来,全面从严治党取得显著成效,但仍然任重道远。深入学习贯彻习近平总书记在十八届中央纪委七次全会上的重要讲话精神,就是要全面贯彻落实党的十八届六中全会精神,保持战略定力和政治定力,以新的认识指导新的实践,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,不断增强全面从严治党系统性、创造性、实效性。党的十八大以来,从严抓中央八项规定精神落实,在作风建设环节取得突破,到坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,“打虎”“拍蝇”“猎狐”一起抓,再到强化党内监督,发挥巡视利剑作用,严明党的政治纪律和政治规矩,真管真严、敢管敢严、长管长严,再到把全面从严治党纳入战略布局,加强和规范党内政治生活,净化党内政治生态,管党治党保持步步深

入的态势。经过全党共同努力,党的各级组织管党治党主体责任明显增强,中央八项规定精神得到坚决落实,党的纪律建设全面加强,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑,党内政治生活呈现新的气象。党风廉政建设反腐败斗争永远在路上,全面从严治党永远在路上。今年要召开党的十九大,反腐倡廉各项工作都要以迎接和服务十九大为主线,步步深入推进管党治党,严肃党内政治生活,强化党内监督,推进标本兼治,全面加强纪律建设,持之以恒抓好作风建设,把反腐败斗争引向深入,保证全党践行忠诚干净担当,以良好的精神状态和优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开。步步深入推进管党治党,第一位的任务是抓好六中全会精神的贯彻落实。党的各级组织要强化责任

担当,不折不扣执行《准则》《条例》,用好问责条例这个利器,把全面从严治党贯穿党的建设各方面和全过程,把党的领导作用进一步发挥出来,以严明纪律确保党的团结和集中统一。领导干部要把自己摆进去,手电筒对着自己照,在贯彻落实上下功夫,为全党全社会竖起严格自律的标杆。步步深入推进管党治党,要以更大智慧推进制度建设。深化改革、破立并举,攻克体制机制的痼疾,与时俱进推进制度创新,真正把权力关进制度的笼子里,才能确保公权力在正确轨道上运行,为全面从严治党提供制度保障。改革国家监察体制,是当前一项事关全局的重大政治体制改革,既要积极坚定,又要稳妥审慎,确保如期完成改革任务,为全面从严治党筑牢制度基础。管党治党重在日常、贵在有恒。我们要拿出恒心和韧劲,坚持不懈做好全面从严治党各项工作,向党的十九大交上改进作风、严明纪律、惩治腐败的优秀答卷。(新华社北京1月7日电)

收官”的思想,做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变,锲而不舍、挖山不止,坚决铲除腐败这个最致命的“污染源”,坚决打赢反腐败这场正义之战,着力营造政治上的绿水青山。步步深入推进管党治党,要以更大智慧推进制度建设。深化改革、破立并举,攻克体制机制的痼疾,与时俱进推进制度创新,真正把权力关进制度的笼子里,才能确保公权力在正确轨道上运行,为全面从严治党提供制度保障。改革国家监察体制,是当前一项事关全局的重大政治体制改革,既要积极坚定,又要稳妥审慎,确保如期完成改革任务,为全面从严治党筑牢制度基础。管党治党重在日常、贵在有恒。我们要拿出恒心和韧劲,坚持不懈做好全面从严治党各项工作,向党的十九大交上改进作风、严明纪律、惩治腐败的优秀答卷。(新华社北京1月7日电)

## 民意调查显示 逾九成群众对反腐败工作成效表示满意

新华社北京1月7日电 受中央纪委委托,国家统计局于2016年10月底至11月底开展了全国党风廉政建设民意调查。调查显示,92.9%的群众对党风廉政建设和反腐败工作成效表示满意,比2012年提高17.9个百分点。调查显示,与往年相比,2016年群众的满意度、信心度、重视度、遏制腐败现象表示有信心,比2012年提高13.8个百分点。93.0%的群众认为所在地区、部门和单位的

党政领导重视党风廉政建设和反腐败斗争,比2012年提高12.8个百分点。90.9%的群众认为当前党员干部违纪案件高发势头得到遏制,比2012年提高5.5个百分点。调查指出,全面从严治党各项标本兼治措施得到人民群众高度认可。92.1%的群众认为2016年深入贯彻落实中央八项规定精神、持续纠正“四风”有效果,比2013年提高10.8个百分点。90.1%的群众认为治理侵害群众利益的不正之风和腐败问题有效,比2012年提高18.1个百分点。

## 中国沿海港口航道图规划目录编制完成

新华社天津1月7日电 (记者周润健)记者7日从交通运输部北海航海保障中心获悉,该中心近日与东、南海航海保障中心共同完成了《中国沿海港口航道图规划目录(2016)》的编制工作。交通运输部北海航海保障中心高级工程师王润成介绍,在保持2011年版规划目录稳定、权威的基础上,《中国沿海港口航道图规划目录(2016)》合理设

定图幅范围,并结合海事测绘能力,综合分析评定港口等级、自然条件及区域发展等情况,合理确定区域的测量、海图编绘出版周期。该目录共包含554幅港口航道图,其中中国海区航行图10幅,近海航行图17幅、近岸航行图46幅,其他港湾图484幅,基本覆盖了中国沿海通航港口、航道和沿海航行的航线、航路,各种比例尺海图序列完整、图幅连续,可以成套使用。

## 古城墙挂春联

1月7日,市民在观看南京中华门悬挂的春联。当日,2017“城门挂春联,南京开门红”活动挂联仪式在南京中华门举行,一副长16米的大红春联亮相中华门南门。据悉,南京明城墙的另外11座城门也将在春节前陆续悬挂春联。此次“城门挂春联”的全球征联活动于2016年11月启动,共收到海内外4000多位华人楹联爱好者的5000多件春联作品,评选出的12件作品由12位著名书法家书写,将采用不损伤城墙的特殊支撑结构挂上城门,营造迎春喜庆氛围。(新华社记者 孙参 摄)



## 浙江建立建设领域“黑名单” 六种情形失信行为将被列入

新华社杭州1月7日电 (记者岳德亮)浙江省住房和城乡建设厅6日公布《浙江省住房城乡建设领域失信“黑名单”管理办法(试行)》,6种情形的失信行为将被列入该名单。办法规定,公民、法人或其他组织违反住房城乡建设领域法律、法规、规章,有下列情形之一的,列入失信“黑名单”:受到行政

处罚且情节严重;拒不履行行政处罚决定;12个月内因相同违法行为受到两次以上(含两次)行政处罚;对发生质量、安全重大事故或12个月内发生两起(含)以上较大事故承担主要责任;在从业过程中因相关违法行为被依法追究刑事责任;以暴力、威胁等方式拒绝、阻挠住房城乡建设部门执法人员依法实施监督检查,或者拒不配合违法行为查处。

# 环保部部长陈吉宁: 六方面强化冬季重污染天气治理

核心提示: 环境保护部6日晚间举行新闻发布会,环保部部长陈吉宁指出,入冬以来,全国多个地区已发生多次大面积、长时间重污染天气。环保部将和有关部门合作,从6个方面强化冬季大气污染治理。

新华社北京1月6日电 记者 高敬

## 直视问题: 全年好转但冬季改善有限

环保部和一些地方环保部门近期发布了2016年的空气质量数据,结果显示多数地区空气质量有所改善。以京津冀为例,2016年全年PM2.5平均浓度同比下降7.8%,与2013年相比下降三成左右。但入冬以来,全国多个地区已发生多次大面积、长时间重污染天气。监测数据和人们的感受相差甚远,不免让一些人产生疑问:污染治理的施策管不管用? “我们环境质量改善速度并不慢。说明我们大气治理的方向是正确的,措施是管用的。”陈吉宁说,“但现在的问题是冬季空气质量改善的幅度非常小甚至没有什么改善。”他表示,我国的环境质量改善是在“负重前行”,所谓“重”,就是要在高污染物排放总量的前提下改善,加快减少污染物排放量。但排放量后面是“偏重的产业结构、能源结构、非绿色的生活方式”。据他介绍,京津冀及周边6省市

国土面积只占7.2%,却消耗了全国33%的煤炭,单位国土面积排放强度约是全国平均水平的4倍。此外,京津冀及周边还有大量排放挥发性有机物、氮氧化物的化工产业。燃煤机组占全国27%,机动车保有量占全国28%,特别是重型车保有量接近30%。“这么重的负担,高污染高能耗产业大量聚集,燃煤燃油集中排放、快速增长的机动车,是地区大量排放的原因,也是改善的难点。”他指出,大气治理必然是一个较长的过程,不可能一蹴而就。2013年以来,冬季气象条件总体不利。这个冬天延续厄尔尼诺气候异常的影响,尤其是北方地区冷空气不活跃,强度弱,风速小,气温明显偏高。这种气象条件一方面非常不利于污染物的扩散,另一方面有助于PM2.5二次生成,加剧污染严重程度。

## 多管齐下: 六方面强化冬季污染治理

陈吉宁说,冬季之前措施都是管用的,但现在看来,到冬季之后治理措施还不够。环保部最近正在研究提出更有力的措施,更有针对性解决好这段期间的冬季污染问题。“京津冀的问题从长线看,还是产业结构和能源结构问题,必须进行较大调整。”他说,“还要解决冬季供暖带来的污染问题,控制冬季新增污染物排放。”陈吉宁指出,北方供暖有三个问题:一是热电联产集中供热率较低;二是燃煤锅炉环保设施跟不上,装备水平低,单位排放是大电厂的十几倍,如果安装高效的脱硫脱硝设施,许多企业无力承受;三是农村

散煤问题,京津冀散煤占全国总量的20%,一吨散煤是电厂排放的10倍以上。他表示,冬季污染治理涉及多部门合作,将从6个方面强化冬季大气污染治理:——全面加强燃煤锅炉取缔力度,改用热电联产集中供热、燃气供暖、电供暖等方式淘汰分散小锅炉,20万人口以上县城都要实现热电联产,今年年底淘汰京津冀10蒸吨以下燃煤小锅炉;——积极推进城中村、城乡接合部、农村地区散煤治理,今年10月底前,京津冀地区荣乌高速以北、京昆高速以东近1万平方公里区域的“禁煤区”不能再烧散煤;——加强工业企业冬季错峰生产力度,通过工业企业采暖期减少生产,抵消供暖等新增污染排放量,

尤其是京津冀传输通道城市企业的错峰生产力度还要加大;——提高行业排放标准,加强排污许可管理,严格依法对违规排污企业实施停产整治;——依托科技手段和网格化监管,加大排查、整治“小散乱污”企业力度;——强化对高排放车辆的监管,严格管控重型柴油车及高频使用的出租车污染物排放,加快淘汰黄标车及老旧车。此外,陈吉宁指出,机动车污染在大城市中表现明显。要建立环保达标监测,建立环境保护召回制度等方式,管住新增机动车排放;通过提高在线监测能力等方式,降低在用车辆排放;同时推动油品升级,提高铁路运输比例等方式控制机动车污染排放。

## 北京2017年铁腕治霾 将组建环保警察队伍

据新华社北京1月7日电 (记者李舒 乌梦达)针对污染者夜间偷排将夜查工作常态化、借鉴中央环保督查形式对16个区开展环保督查、组建环保警察队伍严厉打击环保领域违法犯罪……北京市委副书记、代市长蔡奇7日与媒体和市民代表座谈雾霾治理时表示,2017年北京将出台一系列铁腕治霾举措。“2017年是落实国家‘大气十条’的收官之年,北京将自我加压、深挖潜力,聚焦大气污染防治的各

个领域,同时加大产业结构、能源结构的调整力度,从十个方面采取重点措施治理雾霾。”蔡奇说。蔡奇表示,面对重污染天气,关键是行动。2017年将采取更加有力的措施,铁腕治霾。北京将强化督察问责,组建环保警察队伍,对环境领域违法犯罪活动予以严厉打击,形成震慑。参考借鉴环保部督查模式,对北京16个区开展市级环保督察,强化环保责任,着力解决“最后一公里”的执行力问题。

## 美情报界报告称 俄罗斯干涉美国总统选举

新华社华盛顿1月6日电 (记者陆佳飞 周而捷)美国国家情报总监办公室6日在一份调查报告称,俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国总统选举。但美国当选总统特朗普当天表示,选举结果未受影响。国家情报总监办公室当天公布调查报告称,俄罗斯的目的包括削弱美国公众对美国民主过程的信心,破坏民主党总统候选人

希拉里获胜前景等。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过使希拉里丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的几率。报告还称,随着美国选举的进行,俄罗斯政府根据对两位美国总统候选人获胜前景的判断,适时改变了干预美国选举的方式。当评估认为希拉里有可能获胜后,俄罗斯政府开始将干预重点放在破坏希拉里未来执政前景上。

## 俄减少对叙军事部署 航母编队返航

新华社本报特稿(郑思远)俄罗斯军方6日说,俄方开始减少对叙利亚的军事部署,俄“库兹涅佐夫”号航母编队从当天起驶离叙利亚地中海水域。俄武装力量总参谋长瓦列里·瓦西列维奇·格拉西莫夫当天在国防部视频会议宣布,包括“彼得大帝”号核动力导弹巡洋舰、“北莫尔斯克”号大型反

潜驱逐舰等舰艇在内的“库兹涅佐夫”号航母编队将成为第一批撤离的俄军力量。格拉西莫夫已经下令,这支航母编队从地中海东部叙利亚沿岸返回俄罗斯北部北莫尔斯克港。普京关于减少俄军对叙军事部署的命令于去年12月29日下达,格拉西莫夫没有进一步透露削减军力的具体细节。

## 美国佛州一机场发生枪击案 致5死8伤

1月6日,在美国东南部佛罗里达州劳德代尔堡,人们在劳德代尔堡-好莱坞机场的停机坪上等待。美国东南部佛罗里达州劳德代尔堡-好莱坞机场6日发生枪击案,造成至少5人死亡,8人受伤。当地警方说枪手随航班降落,把手枪藏在已接受安检的托运行李中。(新华社/美联)